



科斯塔·康科迪亚号一直躺在海里,等待被拖走

19小时意大利邮轮又“站”起来了



17日,人类航运史上最壮观的一次打捞作业顺利完成。去年侧翻搁浅的意大利邮轮科斯塔·康科迪亚号被“扶正”。在这次作业完成之前,人们一直疑虑重重,虽然所有的准备工作都已经到位,人们仍然担心邮轮会在“扶正”的过程中崩离析。弗朗哥·波塞拉齐亚是科斯塔·康科迪亚号的首席建造师。他说,建造科斯塔·康科迪亚号是一个巨大的挑战,他兴致勃勃地提到了这艘豪华邮轮的强大功能:“科斯塔·康科迪亚号有一个50米的穹顶,在上层甲板上滑动,这是一个极具创新性的设计。”

可惜的是,科斯塔·康科迪亚号的航运历史并没能维持长久,2012年1月13日晚上,在下水仅仅6年半之后,由于船长弗朗切斯科·斯科蒂诺的虚荣心作怪,这艘豪华邮轮错误地驶到了礁石林立的意大利吉利奥岛附近海域,并触礁搁浅。从此,邮轮一直躺在吉利奥岛附近的海里等待被拖走。

60岁的波塞拉齐亚第二次成为这艘邮轮的总工程师。他一直在跟邮轮所属公司协调,试图说服他们对邮轮倾覆的一侧进行修复,因为,拆毁这艘邮轮的花费比当年建造它更昂贵。科斯塔·康科迪亚号的造价是5.4亿美元。现在,将其扶正并拖走的费用要远远高于这个数字。

现代快报记者 潘文军 编译

邮轮残骸成了耻辱柱

弗朗哥·波塞拉齐亚是一个身材苗条,着装得体的绅士。他坐在吉利奥岛面朝大海的酒店房间里,平静地说明了这一情况。他有着一年多的打捞各种船只的经验。

处境有些尴尬,但不是因为成本。仅仅因为一个愚蠢的意大利船长想炫耀一番,32条人命葬送于此,斯科蒂诺的行为已经玷污了整个行业,而几家英国保险公司组成的财团则蒙受巨额的金钱损失。高耸出海面的邮轮残骸已经成了戳在这个风景如画的度假岛屿的一根刺,也是休闲产业失控的一个纪念碑,更是一根耻辱柱。所以,残骸必须清除掉,而且越早越好。

不幸的是,事情的发展并不是人们想多快就能多快的。当有人使用“延迟”这个词来解释时,波塞拉齐亚吹起了口哨。去年夏天,官方宣称残骸将在今年夏天被清理干净,但直到今年夏天就快结束的时候,直航甚至还没被扶正。波塞拉齐亚承认,对残骸处理的进程设定一个时刻表,这本身就是错误的。

一艘深蓝色的四层活动房立在了海岸和科斯塔·康科迪亚号邮轮之间,活动房靠几根柱子支撑着。这是超过500名工人、潜水员和技术人员的宿舍。他们来自20个国家,这是有史以来打捞沉船作业过程中调集力量最大的一次。到了晚上,这里灯火通明,简直像一个水上小镇。波塞拉齐亚表示,一切都会按计划进行,只是不会遵循最初的时刻表。

空前复杂的计划

科斯塔·康科迪亚号的打捞计划非常复杂,在航海史上可为空前。邮轮最终将被拆成一片片的碎片,不留一点存在的痕迹。为了实

现这一目标,工程师必须先将要许多10层楼高的充满空气的金属容器绑在船的一侧以“扶正”船体。然后邮轮将进行它的最后一次“航行”,被拖到一个工业港口进行拆解。

究竟拖到哪个港口拆解尚未确定,但那不是最被人关注的问题。现在所有人的注意力都集中在邮轮能否被顺利“扶正”。9月12日,国防专员弗朗哥·加布里埃利说,“扶正”行动将于9月16日开始。这无疑是一个痛苦而缓慢的过程,他预估时间可能长达10个小时。届时,各路专家、围观者、政府代表、业余摄影师和专业拍摄团队等形形色色的人群将紧紧盯住科斯塔·康科迪亚号轮船,这是它倾覆后首次发生移动。

9台液压泵将会同时工作,试图将邮轮拉正。每个液压泵将会通过4根和手臂一样粗的钢索和船的引擎吹起了口哨。去年夏天,官方宣称残骸将在今年夏天被清理干净,但直到今年夏天就快结束的时候,直航甚至还没被扶正。波塞拉齐亚的计算,只要有7000吨的拉力,邮轮残骸就可以开始移动。

每个人都希望邮轮能够保持一个整体而不散架。浸满水的船体无比沉重,将产生惊人的力量,没人知道右舷的损坏有多严重,因为残骸已经在水里泡了一年半。波塞拉齐亚说,为了搞清情况,他必须派潜水员进入邮轮残骸内部,但这实在太危险了。

工程师们根据邮轮上面部分的损毁状况推算出泡在水里部分的情况,他们相信整艘邮轮依然是一个整体。波塞拉齐亚嘴里不停重复着“检查的状况使人安慰”,就像一个虔诚的教徒在做祈祷“主啊,发发慈悲吧!”

为何一拖再拖

但如何才能确保工程师没有

低估了实际情况的严重性?如果在“扶正”邮轮的过程中,船体被撕裂或称坍塌,那么将会令人十分尴尬,不仅保持船体完整的努力全部变为徒劳,而且对于当地的生态环境会造成相当大的伤害。

负责这次行动的两家技术责任公司有着非常不同的背景。来自美国佛罗里达的泰坦打捞公司专门打捞沉船;而来自意大利拉文纳的马克佩里公司则擅长水下施工,比如石油钻探水下平台。

在过去一年中,马克佩里公司完成了一个有1.5个足球场大小的水下钢铁平台的建设。吉利奥岛的海岸十分陡峭,没有这个平台,邮轮可能会进一步向深水区滑落。平台的建设是打捞科斯塔·康科迪亚号邮轮计划一拖再拖的原因之一。为了稳固平台,必须在海底岩石上钻深达9米的孔。由于不少海底岩石本身多孔易碎,根本不能起到固定平台的作用,许多钻孔尝试不但不放弃。不管怎样,现在平台已经建了起来。

邮轮打捞一拖再拖的另一个理由用波塞拉齐亚的话来说是“迄今为止最复杂的事情。”去年12月,邮轮船体撕裂的可能性看上去越来越大,除非用“沉箱”托住船体,以抵消大量海水进入船身所产生的重量。除此之外,工程师必须另外设计两个被称作“水泡”的“沉箱”,缠在邮轮残骸的顶端类似人的脖子上的位置。幸好,这些“沉箱”都被及时安装到位。

套拉索——关键的一环

现在船是一个整体了?即使后甲板都不会脱落?更何况整个船身?

波塞拉齐亚再一次求助于他那著名的神奇公式——“根据我们的验证,所有重要的事项都已经完

成。”在此期间,一个由国家指定的小组已经核查和认可了所有的计算。行动计划已由工程师和领航员们过目,其中包括一个海军将军,他同时也是一个工程师。波塞拉齐亚不厌其烦地解释一切细节,绝不留下任何猜疑的空间。

在整个操作工程中,套拉索是最棘手的一环。负责这一微妙环节的既不是意大利人也不是海军上将,而是美国泰坦轮船打捞公司的“打捞大师”尼古拉斯·斯隆队长。斯隆是个顽固的南非人,今年52岁,他受到的培训是如何驾驶轮船,但在他的整个职业生涯中,却一直在爆破和拖曳船只,为了需要,他有时会将会船锯成几部分拖到目的地。看上去,他不是那种为了成功患得患失的人,事实上,他说自己从来没有辱没过使命。

斯隆是一个喜欢速战速决的家伙,通常在一个地方只会花短的时间,酒店则是在他过渡期居住的地方。但是,斯隆不会退房,坐在酒店露台上的斯隆和颜悦色地说,轮船公司公关经理用最意大利特色的方式奉承自己,并称自己为“神话中的尼克。”“但他听来这句话更像是“性骚扰”。在场所有的人都笑了。

只有轻浮的人才会认为情况



邮轮“扶正”成功后,斯隆接受记者采访



损毁严重的右舷

不严重。斯隆说,这次遇到的情况是他职业生涯中面对的最困难的工作。但套拉索并不是什么新鲜的程序,斯隆知道另外4起案例采用了这一方式,而且无一例外都成功了。例如,2007年夏天,一艘意大利货轮在比利时安特卫普港被扶正。但是那艘船比科斯塔·康科迪亚号邮轮短大约80米,而且躺在平坦的岸边,不像科斯塔·康科迪亚号邮轮倾覆在陡峭的斜坡上。

两艘船还有一个差异:斯隆说科斯塔·康科迪亚号邮轮是有史以来套拉索的受伤最严重的船。

斯隆用“她”来指称科斯塔·康科迪亚号邮轮,这让人在听他讲起邮轮状况时感到分外痛苦。比如,斯隆说:“她必须在冬天到来之前被扶正,因为她躺在那里很痛苦,如果不能及时扶正,她会顺着斜坡下沉得越来越深。”

自从搁浅以来,邮轮移动了3米,这部分是由于顺着斜坡下滑,部分是在岩石中越陷越深。船的右舷变形越来越严重,在暗礁上留下了深深的印记,并导致船的上层结构越来越脆弱。

只有一次机会

佛罗伦萨大学的激光测量设备日夜不停地监测邮轮的状况,虽然通过锚和铁链的固定,船不会再移动,但斯隆说,船已经非常脆弱。对于核查和统计计算,他提得越来越少,他只是强调:“我们只有一次机会。”换句话说,套拉索的行动必须一次成功,“她无力支撑两次行动。”斯隆解释道。

“如果她能够被扶正,状况将会好一些。”斯隆非常严肃地说,仿佛这样邮轮会感到好受一点。毕竟,整

个行动的最大技术障碍已经克服。接下来的步骤理应更容易计算。浮选槽将固定到右舷。不是被焊接到船上,而是通过锁链挂在船的下方。

斯隆提到一个新的时刻表,他确认这是明确的:最迟到明年3月,所有浮选槽要到位。5月底必须把船里的水抽干,然后缓缓地让怪异的残骸和类似浮动船坞的钢铁救生衣上浮。邮轮残骸将会离开海底18米,超过原来的草案两倍,这是为了让邮轮残骸能够安全的被拖离吉利奥岛,拖行速度类似行人,不超过2节。斯隆预测:“如果她能够在套拉索的过程中幸存下来,明年夏天将会成功离开。”

成功扶正

9月17日,科斯塔·康科迪亚号终于被成功扶正,出水的右舷损伤严重,而在吉利奥岛的工作人员和该岛居民们则热烈地庆祝了这一技术壮举。

17日凌晨4点,一声雾笛宣告工程师们完成了邮轮扶正的工作,整个吉利奥岛成为欢乐的海洋。

弗朗哥·波塞拉齐亚说:“几分钟前,我们完成了套拉索的工序,事情以我们希望的方式在发展。我必须说这是一次完美的操作。”波塞拉齐亚还声称,没有检测到明显对环境有害物质的泄露。

参与了扶正项目的海军上将斯特凡诺·托托拉说,对于操作结果非常满意,整个过程经过了完美的设计。

在整个打捞行动中,套拉索再拉直是最激动人性的一环也是最脆弱的一环,因为没人知道船的右舷损坏到什么程度。托托拉说:“状况

遭到令人震惊的地步,这令人很烦,因为你在追求的是一个悲剧。”

斯隆说,侧翻对右舷造成的破坏已经很严重,20个月来受到船体本身的重压和海水的浸泡则对右舷造成了进一步的破坏。

19个小时的操作

整个扶正过程持续了19个小时,这艘长达290米,宽达35米的邮轮终于重新“站”了起来。最初计划整个过程只需10—12个小时,但暴风雨天气导致作业延误两个小时才开始。接下来的问题是用巨大的钢缆将重达11.4万吨的邮轮拉直。

汉堡欧佛迪克工程公司CEO安德雷亚斯·罗斯伯尼说:“我们牵引邮轮的速度很慢,如果我们使用更大的液压油泵,速度会快些,但安全比速度更重要。”

用拉索牵引,或者说用一个由起重滑轮、钢缆、链条和其他设备构成的系统牵引是扶正倾覆船只的标准程序。然而,它之前从未被用到像科斯塔·康科迪亚号邮轮这么大的船只上,这是航海史上的第一次。

在将邮轮安置在人工平台上稳定之后,未来几周的主要任务是维修,为将邮轮拖走做准备。预计在2014年上半年,这艘比泰坦尼克号还大的巨型邮轮会被拖走。

斯隆说:“我们对邮轮进行了非常详细的检查,她足够‘强壮’,可以被拖走。”

吉利奥岛的居民很高兴,他们早就看邮轮残骸不顺眼了。一个名叫欧亨里奥的岛上居民坐在港口的酒吧里目睹了这一过程。他说:“我们向工程师和技术人员致敬,科斯塔·康科迪亚号将一去不返,我们又可以有一个开放的视角看海了。”

北京西路精装办公房仅售14800元/m²!

——让你成为知名上市大公司的房东

近日,北京西路化工大厦传出重磅消息:精装办公房14800元/m²起!仅相当于附近同类房源的五折。黄金地段,超低价格加上高品质精装,一经推出即受到市场追捧,目前仅剩最后几间,面积为43—88㎡。

黄金地段 北京西路寸土寸金。化工大厦位于北京西路与

宁海路交汇处,周边交通发达(地铁四号线)、紧邻省市各级政府机关单位。

超低价格 目前,鼓楼至北京西路一带,房屋价格普遍在3万元/㎡。这批精装办公房仅售14800元/㎡起,仅为附近房屋价格的一半。超低的价格意味着超高的升值空间!买到就是赚到!

品质装修 精装修交付,高贵大气档次,目前已经装修完毕,现房交付,即买即收租金。

租赁无忧 化工大厦已经与国内知名上市公司签约10年,该公司租赁两层楼用于办公。现在该房屋,带租销售,无任何后顾之忧。(如:82㎡,年租金75199元)不限租,不限贷!
抢购热线:025-85283718



江苏省拍卖总行有限公司 拍卖公告

受某金融机构委托,定于2013年10月12日10时在南京市傅厚岗29号我公司拍卖大厅举行拍卖会,现公告如下:
一、拍卖标的:南京市东井村3号28幢15套住宅房:

门牌号	建筑面积㎡	门牌号	建筑面积㎡	门牌号	建筑面积㎡
101	67.49	203	58.17	503	58.17
103	58.17	204	58.17	601	67.49
104	58.17	303	58.17	602	67.49
201	67.49	304	58.17	603	58.17
202	67.49	403	58.17	604	58.17

评估均价约:11000-12000元/㎡,每套单独拍卖。

二、预展时间、地点:

2013年10月6日—10日每天9时—17时标的现场。

三、竞拍注意事项:1.参加保证金:每套5万元,保证金以本票或汇票形式交至拍卖公司,收款人:江苏省拍卖总行有限公司。
2.保证金止交时间:2013年10月11日17时。
3.除保证金外剩余拍卖款买受人须于成交之日起9日内交至拍卖公司。
4.竞买人竞买住宅须符合南京市相关限购政策。

江苏省拍卖总行有限公司 地址:南京市傅厚岗29号
联系电话:025-83281771 13813800449 夏经理

江苏联合拍卖有限公司拍卖公告

(公告编号:QH2013046P)
受委托定于2013年10月10日举行拍卖会,现将相关事宜公告如下:

一、拍卖标的:南京市秦淮区宏光路77号4幢2单元501室房地,参考建筑面积:80.4㎡,评估价为人民币136.16万元。

二、预展时间、地点:即日起接受咨询和联系看房
三、拍卖会时间:2013年10月10日14:45时
四、拍卖会地点:南京市江东中路265号

即日起接受咨询和联系看房,有意竞买者请持合法有效证件提前办理竞买登记手续,标的竞买保证金人民币十四万元整至指定账户(账户名称:南京市白下区人民法院的款专户,账号:1010520140003780,开户行:农行夫子庙支行)。汇票、本票形式以交至法院财务部门为准,其它支付方式以款实际到账为准,保证金交纳截止时间为2013年10月9日16:00。

江苏联合拍卖有限公司
公司地址:南京市江东中路313号2号楼1006室
联系电话:025-84735355 13357704966 殷先生
南京产权交易中心 地址:南京市江东中路265号
联系电话:025-68505992 沈先生 网址:www.njcity.com
南京市中级人民法院监察室监督电话:025-83523360

南京恒力拍卖有限公司拍卖公告

(公告编号:JH2013012P)
受法院委托,我公司于2013年9月30日在南京江东中路265号南京产权交易中心公开拍卖以下项目:南京中大金悦国际客运制造有限公司所有的苏A6J591车辆。评估价:98900元。

拍卖会时间、地点:2013年9月30日上午11:00在南京江东中路265号南京产权交易中心。
竞买人须于2013年9月29日上午3:00前交纳拍卖保证金5000元人民币,保证金汇入南京市六合区人民法院指定账户(户名:南京市六合区人民法院;开户行:紫金农商银行六合支行;账号:3201230101201000058920);请相关权利人及优先购买权人提前与本公司联系,逾期视为自动放弃该项权利,汇款的以款项到账为准。汇票、本票形式以交至区人民法院财务部门为准。

南京恒力拍卖有限公司
地址:南京市中央路399号天正湖滨5幢750室
联系电话:025-83418016 13357710871 章先生
13851981231 丛先生

南京产权交易中心 地址:南京市江东中路265号
联系电话:025-68505985 张女士 网址:www.njcity.com
南京市六合区人民法院咨询电话:025-57126882
南京市中级人民法院监察室监督电话:025-83522456

江苏颐和拍卖行有限责任公司拍卖公告

(公告编号:YH2013019P)
受雨花台区人民法院的委托,定于2013年10月11日上午10:00召开拍卖会,现公告如下:

一、拍卖标的:江宁大康冠华电路控制四色胶印机(型号:GH524)、海德堡自动四开单色胶印机(型号:J4104)、淮南创鑫多头缝机(型号:00404-05)、华岳高速切纸机(型号:QZX92B)和压印机各一台,评估价为:632505元。

二、预展时间:2013年10月9日—10日 **预展地点:**标的物所在地
三、拍卖会时间:2013年10月11日上午10时
四、注意事项:1.相关瑕疵详见拍卖规则;2.即日起接受咨询,竞买人须交付保证金5万元,凭有效合法证件、法院财务部门收款凭证到本公司办理竞买登记。保证金须汇入指定账户(户名:南京市雨花台区人民法院案件标的款结算专户,开户行:农业银行南京支行;账号:03232107401040001903),截止时间:2013年10月10日16时。保证金以款项到账为准。汇票、本票形式以交至人民法院财务部门为准。

江苏颐和拍卖行有限责任公司 地址:南京市太平北路51号太平商务大厦603室 联系电话:025-85411111 18951690069 张女士
南京产权交易中心 地址:南京市江东中路265号
联系电话:025-68505985 张女士 网址:www.njcity.com
南京市雨花台区人民法院咨询电话:025-83523682
南京市中级人民法院监察室监督电话:025-83522456

江苏天诚拍卖有限公司拍卖公告

(公告编号:XC2013008P)
受人民法院委托,我公司于2013年10月9日公开拍卖苏AZY001类菲尼诺JNKAZ25S小型汽车一辆。评估价102.11万元整(本标的为最后一次拍卖)。

一、拍卖标的:江宁大康冠华电路控制四色胶印机(型号:GH524)、海德堡自动四开单色胶印机(型号:J4104)、淮南创鑫多头缝机(型号:00404-05)、华岳高速切纸机(型号:QZX92B)和压印机各一台,评估价为:632505元。

二、预展时间:2013年9月23日至2013年9月27日
预展地点:标的物所在地
三、拍卖会时间:2013年10月9日下午16:00
四、拍卖地点:南京市江东中路265号
拍卖公司地址:南京市汉中中路180号星汉大厦22楼
联系电话:025-86799788 13852296750 联系人:朱女士
南京产权交易中心 地址:南京市江东中路265号
联系电话:025-68505987 施女士 网址:www.njcity.com
南京市栖霞区人民法院司法拍卖监督电话:025-83529712
南京市中级人民法院监察室监督电话:025-83522456